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ATA	DA	REUNIÃO	EXTRAORDINÁRIA	DO	EGRÉGIO	CONSELHO	SETORIAL	DE	GRADUAÇÃO	DA	UNIVERSIDADE
FEDERAL	DE	JUIZ	DE	FORA	(UFJF),	REALIZADA	NO	DIA	16	(DEZESSEIS)	DE	JUNHO	DE	2025	(DOIS	MIL	E	VINTE
E	CINCO),	ÀS	14	(CATORZE)	HORAS,	NO	AUDITÓRIO	DA	REITORIA,	NO	CAMPUS	JUIZ	DE	FORA.
Aos	16	(dezesseis)	dias	do	mês	de	junho	do	ano	de	2025	(dois	mil	e	vinte	e	cinco),	às	14	(catorze)	horas,	no	Auditório	da	Reitoria,
no	 Campus	 Juiz	 de	 Fora,	 foi	 realizada	 reunião	 extraordinária	 do	 Conselho	 Setorial	 de	 Graduação	 (Congrad),	 regimentalmente
convocado,	 sob	 a	 presidência	 da	 Senhora	 Pró-Reitora	 de	 Graduação,	 Professora	 Katiuscia	 Cristina	 Vargas	 Antunes,	 com	 a
participação	 da	 Pró-Reitora	 Adjunta	 de	 Graduação,	 Professora	 Beatriz	 Francisco	 Farah	 e	 com	 a	 presença	 dos(as)	 seguintes
Conselheiros(as):	 Alexandre	 Cuin,	 Altemir	 José	 Gonçalves	 Barbosa,	 Ana	 Maria	 Ferreira,	 Angelino	 Fernandes	 Silva,	 Bárbara	 da
Costa	Campos	Dias,	Bruno	Stigert	de	Sousa,	Carla	Couto	de	Paula	Silvério,	Carlos	Raimundo	Andrade	Lima,	Celly	M.	S.	 Izumi,
Charlene	Martins	Miotti,	 Christian	 Pelegrini,	 Clara	Nóvoa	Gonçalves	Villarinho,	 Cristhiane	Carneiro	Cunha	 Flôr,	 Cristina	 Lougon
Borges	de	Mattos,	Cristiano	Legnani,	Dario	Paulo	Barrera	Rivera,	Diogo	Simões	Fonseca,	Emília	Maricoto	Pedro	do	Santos,	Fabíola
Lisboa	da	Silveira	Fortes,	Fernanda	Irene	Bombonato,	Flávia	Almeida	Ribeiro	Scalioni	Gonzalez,	Frederico	Sercio	Feitosa,	Gisele
Barbosa	dos	Santos,	Giselle	Moraes	Moreira,	Giulia	Soares	Moreira,	Janaina	Nunes,	Jimmy	Sudário,	José	Gustavo	Francis	Abdalla,
Karine	 Andrade	 Oliveira	 Zanini,	 Leonardo	 Andrada,	 Leonardo	 Vieira	 dos	 Santos	 Reis,	 Luciano	 Ferreira	 Gabriel,	 Luiz	 Antônio
Oliveira,	 Marcelo	 Caniato	 Renhe,	 Marco	 Aurélio	 Kistemann	 Júnior,	 Marconi	 Fonseca	 de	Moraes,	 Mariana	 P.	 C.	 Pimentel,	 Paula
Rocha	Chellini,	Rafael	Barbosa	Fialho	Martins,	Ralph	Maturano	,	Renato	Moreira	Nunes,	Sofia	Carolina	da	Costa	Melo.	Participaram
via	webconferência	os(as)	seguintes	Conselheiros(as)	do	Campus	Governador	Valadares	(GV):	Alcielis	de	Paula	Neto,	Francielle
Silvestre	Verner,	Íbis	Ariana	Peña	de	Moraes,	João	Paulo	de	Oliveira	Louzano,	João	Guilherme	Leal	Roorda,	Kellem	Regina	Rosendo
Vincha,	Luciana	Tasse	Ferreira,	Nayara	Peneda	Tozei.	Registra-se,	ainda,	a	presença	do	Coordenador	de	Políticas	de	Currículos	e
Ensino	de	Graduação,	Thiago	Cesar	Nascimento,	do	representante	do	CGCO	Thiago	Nery	Teixeira,	da	Coordenadora	da	CDARA
Vila	 Lúcia	 Pedro.	 Justificaram	 ausência:	 Angélica	 Cotta,	 Ana	 Paula	 FG	 Delage,	 Carlos	 Raimundo	 Andrade	 Lima,	 Luiz	 Eduardo
Castelões	Pereira	da	Silva,	Geruza	C.	M.	Volpe.	A	Senhora	Presidente	cumprimentou	a	 todas	e	a	 todos,	e	verificando	que	não
havia	quórum,	passou	para	os	assuntos	gerais.	 Informou	acerca	do	Programa	de	Acolhimento	Pedagógico	oferecido	aos
discentes	ingressantes	da	instituição,	que	houve	adesão	média,	com	formação	de	cinco	turmas,	das	seis	previstas.	As	atividades
já	 haviam	 começado,	 que	 a	 relação	 entre	 os	 alunos	 novatos	 e	 os	 ingressantes	 foi	 positiva	 e	 rica	 em	 trocas,	 segundo	 a
coordenação,	 e	que	havia	 sido	apresentada	a	ela	 solicitação	de	alunos	que	não	 se	encaixavam	no	perfil	 dos	programas	para
participação,	 mas	 que,	 em	 função	 de	 ser	 um	 projeto	 piloto,	 optou-se	 por	 não	 abrir	 inscrições	 nesse	 momento	 e	 avaliar,
primeiramente	o	programa.	Em	Governador	Valadares,	disse	que	foi	conversado	com	Angélica,	e	que,	após	esse	semestre	e	essa
experiência	no	campus	de	Juiz	de	Fora,	o	projeto	se	iniciaria	naquele	campus.	Pediu	para	que	os	coordenadores	observassem	o
feedback	desses	alunos	em	seus	cursos.	Passando	para	outro	 informe,	desse	que	a	UFJF	foi	contemplada	pelo	último	edital	do
PET	 Saúde	 Digital,	 após	 recurso	 apresentado.	 Sobre	 o	 ENADE,	 disse	 das	 reuniões	 com	 os	 envolvidos	 e	 a	 PROSDAV	 têm
ocorrido,	que	o	cronograma	estava	com	prazos	exíguos,	disse	das	novidades	da	ampliação	da	avaliação	e	na	área	da	saúde,	o
ENAMED,	e	que	o	Colégio	de	Pró-Reitores	da	ANDIFES	encaminhou	ofício	para	o	 INEP	com	as	dificuldades	do	cronograma,	que
iremos	aguardar.	Em	 reunião	com	gabinete	e	demais	envolvidos,	 sobre	as	obras	do	Hospital	Universitário	concluiu-se	 ser
importante	fazer	força	tarefa	para	tentar	diminuir	o	fluxo	de	pessoas	no	espaço	durante	o	período	de	obras.	Após	levantamento
das	aulas	que	ocorrem	no	local,	com	as	coordenações	dos	cursos,	haveria	reunião	com	diretores	para	tentar	remanejá-las	para	o
campus.	Sobre	o	processo	seletivo	de	Treinamento	profissional,	passou	a	palavra	para	o	Tiago	que	após	cumprimentar	a
todos	 disse	 que	 havia	 encerrado	 os	 editais	 de	 treinamento,	 sobre	 as	 bolsas	 destinadas	 às	 coordenações,	 disse	 que	 algumas
foram	indeferidas,	pois	não	anexaram	os	documentos	e	não	utilizaram	o	prazo	recursal	para	fazer,	que	estava	sendo	avaliado	a
possibilidade	 de	 um	 edital	 complementar	 em	 função	 da	 observância	 da	 dificuldade	 trazida	 pela	 nova	 ferramenta,	 o	 SIGA	 X.
Encerrando	14h55	não	haver	quórum.	Logo	após,	a	Senhora	Presidente	finalizou	a	reunião,	agradecendo	a	presença	de	todas	e
todos.	Para	constar,	lavrei	a	presente	ata,	que	transcrevo,	dato	e	assino.
	

	
	

Juiz	de	Fora,	16	de	junho	de	2025.
	
	
	
	
	
	
	

Profa.	Katiuscia	Cristina	Vargas	Antunes
Pró-Reitora	de	Graduação

	
	

Beatriz	Francisco	Farah
Pró-Reitora	Adjunta	de	Graduação

	
	

Marcela	Aparecida	da	Silva
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Secretária	do	Conselho	Setorial	de	Graduação

	

Ata	aprovada	na	reunião	do	dia		18/08/2025.
Documento	assinado	eletronicamente	por	Marcela	Aparecida	da	Silva	Cavassa,	Servidor(a),	em	10/10/2025,	às
17:34,	conforme	horário	oficial	de	Brasília,	com	fundamento	no	§	3º	do	art.	4º	do	Decreto	nº	10.543,	de	13	de
novembro	de	2020.

Documento	assinado	eletronicamente	por	Beatriz	Francisco	Farah,	Pró-Reitor(a)	Adjunto,	em	10/10/2025,	às
17:44,	conforme	horário	oficial	de	Brasília,	com	fundamento	no	§	3º	do	art.	4º	do	Decreto	nº	10.543,	de	13	de
novembro	de	2020.

Documento	assinado	eletronicamente	por	Katiuscia	Cristina	Vargas	Antunes,	Pró-Reitor(a),	em	10/10/2025,
às	20:49,	conforme	horário	oficial	de	Brasília,	com	fundamento	no	§	3º	do	art.	4º	do	Decreto	nº	10.543,	de	13	de
novembro	de	2020.

A	autenticidade	deste	documento	pode	ser	conferida	no	Portal	do	SEI-Ufjf	(www2.ufjf.br/SEI)	através	do	ícone
Conferência	de	Documentos,	informando	o	código	verificador	2678509	e	o	código	CRC	E0FD63F6.

Referência:	Processo	nº	23071.946327/2025-58 SEI	nº	2678509
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